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Фундаментальна підготовка вчителів астрономії, які б змогли вирішувати 

основні завдання шкільного курсу астрономії, була завжди актуальною, особливо 

сьогодні, в умовах бурхливого розвитку космічних технологій. Астрономія має 

також важливе прикладне значення – її засобами можна стимулювати учнів до 

вивчення інших шкільних предметів [2]. 

Завданнями навчання астрономії в педагогічному закладі вищої освіти 

(ЗВО) є пошук відповідей на три ключових запитання: навіщо вчити? чому вчити? 

як вчити? 

Відповідь на питання «навіщо вчити?» передбачає формулювання цілей 

навчання в педагогічному ЗВО. Вони визначені як вимоги до курсу, є основою для 

його побудови, визначаються вимогами суспільства на даному етапі розвитку. 

У прямій залежності від цілей навчання знаходиться його зміст («чому 

вчити?»). Цілі курсу визначають структуру і зміст усіх його компонентів і 

об’єднують їх в єдине ціле, що дає можливість забезпечити структурну, змістовну 

і методичну цілісність навчального курсу. 

Відповідаючи на запитання «як вчити?» ми вибираємо відповідно до 

встановлених цілей навчання методи, засоби і форми навчання, які залежать як від 

цілей навчання, так і від його змісту. На методи, засоби і форми навчання також 

впливають рівень розвитку психолого-педагогічних наук, астрономічної науки, 

техніки та ін. 

Отже, якщо ми включаємо до складу цілей навчання астрономії формування 

у студентів знань про їх застосування у професійній діяльності та формування 

деяких видів професійної діяльності, то зміст, форми, методи і засоби навчання 
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повинні сприяти досягненню умінь, застосовувати отримані знання в професійній 

діяльності вчителя астрономії. Таким чином, цілі, зміст, методи, форми і засоби 

навчання утворюють методичну систему, в якій провідну роль відіграють цілі 

навчання, поставлені перед педагогічним ЗВО, а саме – професійна підготовка 

вчителя астрономії. 

Вивчення роботи вищих учбових закладів показує, що успіх підготовки 

спеціалістів вирішальним чином залежить від діяльності і якостей особи 

викладача, його педагогічної майстерності [3].  

Цілі астрономічної підготовки вчителя фізики в педагогічному ЗВО можна 

розбити на дві групи: цілі власне астрономічної освіти на рівні вищої освіти 

(формування системи астрономічних знань, формування наукового світогляду 

майбутніх учителів на основі знань про Всесвіт та ін.) в курсі «Астрономія». І 

цілі, які стосуються професійної підготовки (підготовка до викладання астрономії 

в школі, формування видів професійної діяльності вчителя астрономії; 

формування у студентів професійних знань і умінь навчати астрономії учнів) в 

курсі «Методика навчання астрономії». 

Ґрунтуючись на напрямках вдосконалення професійної підготовки вчителя 

фізики та астрономії та принципи відбору змісту, структуру курсів «Астрономія» 

та «Методика навчання астрономії» можна представити у вигляді схеми (рис. 1). 

Студент-випускник педагогічного ЗВО, який не володіє знаннями в області 

змісту і можливостей програмних засобів, не має навичок і умінь їх практичного 

застосування, буде відчувати великі труднощі при використанні нових 

інформаційних технологій в навчанні астрономії учнів. 

Інший аспект проблеми – зменшення кількості годин на курс астрономії в 

педагогічному ЗВО в значній мірі орієнтували на впровадження сучасних 

інформаційних технологій для підвищення ефективності астрономічної освіти 

студентів. 

 
Рис. 1. Схема курсів «Астрономія» та «Методика навчання астрономії» 

Аналіз робіт по вдосконаленню різних вузівських курсів з урахуванням 

завдань інформатизації сучасної освіти дозволили нам визначити: 

1. Основні цілі інформатизації курсу астрономії в педагогічному ЗВО: 

розвиток особистості студента; інтенсифікація процесу навчання астрономії за 

рахунок активізації пізнавальної та професійної діяльності студентів; підготовка 
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майбутнього вчителя, який володіє інформаційними технологіями в навчанні 

астрономії учнів. 

2. Етапи інформатизації курсу астрономії в педагогічному ЗВО: 

комп’ютеризація (впровадження комп’ютерних і телекомунікаційних засобів 

навчання); навчання інформаційним технологіям з астрономії і методики їх 

використання в навчальному процесі; розробка і впровадження в процес навчання 

астрономії педагогічних програмних засобів і відповідного методичного 

забезпечення. 

Отже, зі сказаного вище випливає: застосування нових засобів 

інформаційних технологій у взаємозв’язку з професійною спрямованістю 

навчання є основою методики викладання астрономії в педагогічному ЗВО. 

Які інформаційні технології застосовуються в навчанні астрономії? Які 

дидактичні можливості та методичні особливості їх використання в астрономічній 

підготовці вчителя фізики в педагогічному ЗВО?  

Нові інформаційні технології включають в себе: системи мультимедіа, 

програмні засоби, обчислювальні та інформаційні середовища, засоби 

телекомунікацій та ін. 

Комп’ютерних навчальних засобів з астрономії або програмних 

педагогічних засобів, які б включали в себе мультимедіа, є небагато. Програмні 

засоби навчання або програмно-педагогічні засоби – це дидактичні засоби, 

призначені для автоматизації деяких етапів процесу навчання за допомогою 

засобів комп’ютерної техніки [1]. 

Виходячи з цілей курсу астрономії в педагогічному ЗВО (формування 

системи астрономічних знань, формування наукового світогляду майбутніх 

вчителів на основі знань про Всесвіт, підготовка до викладання астрономії в школі 

та ін.) і специфіки його вивчення, як предмета, можна вказати дидактичні і 

методичні вимоги до застосування інформаційних технологій в навчанні 

астрономії: відображення науковості змісту дисципліни, що вивчається; 

адаптивності; врахування особливостей навчальної дисципліни та специфіки 

відповідної науки; забезпечення комп’ютерної візуалізації навчальної інформації; 

інтерактивності моделей, зворотного зв’язку; забезпечення умов для формування 

професійних знань (умінь); забезпечення свідомості навчання, самостійності та 

активізації діяльності; різноманітності видів і диференційованості завдань; 

єдності навчальної та контролюючої функцій. 

Перераховані вище засоби інформаційних технологій, дидактичні умови та 

вимоги до них змінюють структуру і методику викладання курсу астрономії в 

педагогічному ЗВО, а для вчителя відкривають широкі можливості щодо 

вдосконалення уроку астрономії в школі. 

Використання засобів інформаційних технологій дає можливість: 

індивідуалізувати і диференціювати процес навчання астрономії; наочніше уявити 

навчальний матеріал; виконувати астрономічний практикум в умовах імітації 

реального «астрономічного експерименту»; здійснювати зворотний зв’язок; 

проводити контроль і самоконтроль; розвивати наочно-образне мислення; 

посилювати мотивацію навчання; формувати інформаційну культуру та ін. 
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Таким чином, для одержання високого навчального ефекту необхідно 

систематичне використання засобів інформаційних технологій, як на стадії 

вивчення матеріалу, так і на стадії оперативного контролю. Для цього студенту-

випускнику педагогічного ЗВО потрібно орієнтуватися в основних програмних 

засобах навчання і знати, для яких дидактичних цілей вони можуть бути 

використані, які дидактичні вимоги до них пред’являються, їх властивості, 

особливості і т. д. Важливі не тільки інформаційні технології, але і методика їх 

використання, методичні рекомендації щодо організації уроків з їх використанням. 

В якості основних принципів використання інформаційних технологій в 

навчанні астрономії студентів педагогічного ЗВО слід виділити: 

Систематичність (використання інформаційних технологій в процесі 

навчання астрономії має носити безперервний, систематичний характер). 

Комплексність (інформаційні технології необхідно використовувати в 

розумному поєднанні з традиційними технологіями навчання). 

Технологічність (використання комп’ютера в організації навчального 

процесу має бути орієнтоване на індивідуальні якості особистості кожного 

студента, забезпечувати своєчасний зворотний зв’язок). 

Використання інформаційних технологій в якості інструменту пізнання (при 

навчанні астрономії в педагогічному ЗВО перевагу слід віддавати тим 

інформаційним технологіям, які можуть бути використані як інструмент 

пізнання). 

Візуалізація (використання інформаційних технологій в процесі навчання 

має бути орієнтоване на візуальні можливості комп’ютера). 

Орієнтація на школу (у процесі застосування інформаційних технологій в 

курсі астрономії педагогічного ЗВО необхідно розглядати питання їх 

використання в шкільному курсі астрономії). 

Питання використання нових інформаційних технологій в навчанні 

астрономії студентів педагогічного ЗВО на сьогодні є важливим і актуальним. 

Звідси випливає, що необхідна спеціальна підготовка студентів педагогічного ЗВО 

до використання нових інформаційних технологій на уроках астрономії в школі. 
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